

Ara 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év szeptember 26.

PÉNTEK

Debreczen, VI. évf. (220.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Ferenc József levelei

A budapesti liberális lapok két „tisztességesebbje” — képzelhetjük, milyenek a kevésbé tisztességesek — megboldogult királyunk, Ferenc József magánleveleit hozza nyilvánosságra. A közlés célja üzlet. A publicitásukban erősen megcsappant újságok sippal-dobbal, szenzációk hajszolásával igyekeznek a magyar közönség körében is nagyobb kelendősegre szert tenni. De ebben a dologban, ha jellemző is, nem ez a fontos. Sőt még az sem fontos, — legfeljebb a rendőrségnek, — hogy miként sikerült a jeles pennaforgatóknak egy halott elzárt, nyilvánosságra nem való emlékeiket megdézsmálni. Fontos csak az a kérdés: vajjon szabad-e a mindenkinek kijáró kegyelet megsérteni, ha a sértett véletlenül nem egyszerű paigár is, hanem szerencsétlenségére éppen király? Mert még minden „demokrácia”, szabadelvűség, sőt „haladás” mellett is fel lehet tenni, hogy nemcsak a rőtös és a vigéc családi szentélye vagy családi szentélyének emléke tartatik sérthetetlennek, hanem a királyoké, többek közt tehát a magyar királyé is. Legalább az uri magyar felfogás szerint, eltekintve, hogy a magyar nép Szent István koronájának viselőjét mindig különös hódolattal vette körül.

De a két „tisztességesebb” szabadelvű papir nem áll meg Ferenc József magánleveleinek egyszerű leközlésénél. Egy kis destruálással, a királyság tekintélyének némi lejáratásával kellett azt egybekötni. Nyegle bírálat, okvetetlenkedés, kákan keresett csomó, durván fölényeskedő ironia ehhez a legmegfelelőbb eszközök. Az egyik „tisztességesebb” azon tőri a fejét, hogy kimutassa, hogy Ferenc József ilyen vagy olyan ember volt, nem pedig amolyan s már amilyen volt, csak a „fennsőbbrendűség” leintéseire, ne mondjuk rendutasításaira érdemes. Azonban a királyi emberről pozitív eszményt adni elfelejt a tintafőlény. Elfelejt megmondani, hogy milyen legyen hát ősrerinte az emberben a király, a királyban az ember mintaképe. Ha Ferenc József neki csak egy gépiesen működő, korlátolt udvari tanácsos volt, micsoda karakternek kellett volna lennie, hogy császár és királyá léphessen elő? V. Károly o hát az igazi fejedelem, vagy II. Fülöp? Az angol VIII. Henrik e, vagy a szegény, jólelkű XVI. Lajos? Nyilván egyik sem, mert a „tisztességesebb” pesti sajtókebel titkon más eszményekért

hevíül. A róka itt van eltemetve. Mi azonban teljessé tesszük a „tisztességesebb” sajtó félbemaradt munkáját. Megradjuk a kívánatos királyi eszményt. Nekünk elsősorban

olyan király kellene, aki a sajtó berkeiben vágna királyi rendet. Aki a destruálás tolpimaszait vasmarokkal ragadná galléron s úgy dobná ki a határon, hogy kezük, lábuk

ugranék ki a helyükből. Talán egy kissé gorombán, de mindenestre erélyesebben és királyiabban, mint azt némely halóporában megrugdosott „udvari tanácsos” cselekedte.

Perbeszéd a csongrádi bomba-pörben

Befejeződött a bizonyítási eljárás - Széchényi és Ulain Ferencz védők nagy beszéde - Pénteken délelőtt kihirdetik az ítéletet

Szelnokról jelenik: A csongrádi bombamerénylet bűnpörének mai tárgyalását igen nagy érdeklődés előzte meg.

Az első tanu — akit kihallgatnak — Bölönyi József csendőrtiszt-helyettes, Bölönyi testvérbarátja. Elmondja, hogy midőn meglátogatta öccsét, annak szeméi be voltak dagadva, arcán sárga és zöld foltok voltak. Fején az egyik helyen egy tallér, a másik helyen egy fillér-nagyságu sebet látott. Öccse alsóruhája nagyon véres volt. Megtapogatta a fejét és meggyőződött a sérülésekről. Ezeknek keletkezéséről az azt mondta, hogy

a detektívek füllegelésétől származik.

Tánczos János földmives a következő tanu, elmondja, hogy jelen volt abban a társaságban, ahol Kovács Sándor elbeszélte, hogy látta, amikor Bölönyit megverték.

Az elnök és a védők kérdései után Piroksa György a következő kérdést intézi a tanuhoz:

Piroksa György: Emlékszik, én voltam ott a Népkerthben, amikor ön azt mondta, azért nem mert vallani, mert

Kovács azzal fenyegette meg, hogy a lábánál fogva akasztja fel,

ha vallani mer kijelentéseiről.

Tanu: Igen.

Elnök beszólitatja Kovács csendőrt, aki az egész dolgot letagadja.

Elnök a tanuhoz: Mondja a szemébe Kovácsnak, amit az előbb mondott.

A tanu habozik, félénken néz a csendőrré és nem szól.

Elnök a tanuhoz: Mondja a szemébe, ne féljen.

A tanu ezután a szemébe mondja előbbi vallomását.

Kovács: Nem igaz.

Az ügyész Tánczos megesketésének mellőzését kéri, Kovács megesketését pedig kívánja. A védők Tánczos megesketését kéri és Kovácsét ellenzik.

A bíróság

Kovács István megesketését mellőzi,

azonban elrendeli Tánczos és Bölönyi megesketését.

Az elnök ezután megeskette a tanukat, majd feltette a kérdést, van-e a bizonyítás kiegészítésére indítvány. Miután ilyen nincs, az elnök bejelenti, hogy

a bizonyítási eljárást befejezte. Háromnegyed tizenegyor Bersos királyi ügyész állott fel szólasra:

A vádbeszéd

Beszéde elején általánosságban foglalja közik a bűnösség kérdésével, majd a vádbeszéd további során a vádlottak bűnösségét hangoztatja és azt mondja, hogy a kihallgatott tanuk vallomásából is beigazolnak látja bűnösségüket. Kijelentette, hogy a vádat valamennyi vádlott ellen

„Ez a per a zsidóság pere a keresztyénség ellen”

A csongrádi bombamerénylők perének ma délutáni tárgyalásán Széchényi István védő mentotta el védőbeszédét.

Elmondotta, hogy a zsidók azért üldöztek Piroksát, mert a kommün bukása után Piroksa János néhány zsidó csendőrt, akiket azon kapott, hogy a letartóztatott kommünistákkal kártyáznak, eltávolított a csendőrség kötelekéből. A bomba tulajdonképpen ekkor robbant. Ettől kezdve a csongrádi zsidók mindjobban kiélezték a közöttük és a keresztyének között lévő helyzetet és amikor a bombamerénylet történt, valaki rögtön bedobta a köztudatba a Piroksa nevet és azért,

mert ezek ébredők, még az éjjel sikerült közhangulattá tenni, hogy a merényletet csak ébredők követelték el.

A pesti lapok még a vallomások meglétele előtt megírták azt, hogy a vádlottak voltak a tettesek. Heller és Barna csongrádi zsidó lakosok jelelték meg a nyomozás irányát, azután ment a rendőrség is és a pesti lapok. A vádlottak ellen

más bizonyíték nincs, a rendőrség előtt kikényszerített vallomásuknál.

A gyanúsítottakból azzal szedték ki a beismerő vallomást, hogy éjjel folytonosan felrázták őket álmukból.

Ulain Ferenc nagy beszéde a vádlottak védelmében

Alig fejezte be szavait, óriási taps zúgott fel a teremben. Az elnök erélyesen rázza a csengőt:

— Kiürittem az egész termet! A rendőrség jelentkezézzék nálam.

A közönség lassan mozdul meg, mire az elnök visszajön és haragosan mondja: — Tessék gyorsabban elhagyni a termet, — itt nem lehet tapsolai.

Az elnök egynegyed 6 órakor nyitja meg újból a tárgyalást. Ezután Ulain Ferenc dr tartja meg védőbeszédét. Ulain Ferenc

beszéde elején azt mondja, hogy a kir. ügyész minden bizonyíték nélkül áll, mert a főtárgyaláson nem produkáltak bizonyítékot a vádlottak ellen.

A tárgyaláson olyan szegényteljes dolgok tűntek ki, amilyenek a kommün alatt sem történtek. Kérde Diószeghy nem állított e tudva valótlan, amikor esküvel erősítette, hogy itt verések nem történtek. Berbolya rendőrtanácsosról is azt

valamennyien panaszkodtak.

Az igazság a jegyzőkönyvvezetőnél van.

A vádirat szerint Piroksa azt mondotta volna, nem baj, ha leszakad az emelet és vagy 20 zsidó elpusztul. Hogyha ez így volt, akkor Fülöp ott marad e az alatt a padló alatt és Piroksa György otthagya-e a kvéházban öccsét és barátait?

Ez a per a zsidóság pöre a keresztyénség ellen,

azonos a tiszaezsidói perrel. Itt azonban nincsen egy vádlott sem, aki beismerő vallomást tett volna a tárgyaláson. Itt nincsen terhelő vallomás és beismerés. Négy börtökabatos embert láttak a merénylet előtt, valószínűleg ezek követték el a merényletet. Minden vádlott alibijét szavahihető tanuk igazolták és minden tanu a vádlottak mellett vallott,

csak a nyomozó köztisztviselő tanuk tagadtak, akik existenciájukat védték, mert visszaáltak a kezükbe adott hatalommal. Valamennyi vádlott felmentését kéri.

beszéde elején azt mondja, hogy a kir. ügyész minden bizonyíték nélkül áll, mert a főtárgyaláson nem produkáltak bizonyítékot a vádlottak ellen.

A tárgyaláson olyan szegényteljes dolgok tűntek ki, amilyenek a kommün alatt sem történtek. Kérde Diószeghy nem állított e tudva valótlan, amikor esküvel erősítette, hogy itt verések nem történtek. Berbolya rendőrtanácsosról is azt

A tehetségek védelme

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közművelődési ügyosztályához Szegedről, a nomrégiben alakult Magyar Tehetségek Országos Vádgyesületétől egy átirat érkezett, amelyben a várostól az új egyesület anyagi támogatást kér.

Az átirat elmondja, hogy különösen az elsőbb néposztályok gyermekeivel fognak különös gondot foglalkozni s nagy súlyt fektetnek arra, hogy teljesen családi jellegű nevelést és képzést kapjanak a gyermekek.

Az egyesület nagyszegű alapítókével indul meg.

Az átirat tudatja, hogy az alapító tagsági díj 500, a rendes tagsági díj 25 s a pártoló tagok díja 6 aranykorona lesz.

A tanács mai ülésében fog az ügygel foglalkozni.

Rendelet a vagyonváltásról

Budapest, szeptember 25. MTI jelenti: A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amely az állam által a vagyonváltás fizetésére kötelezettéltől tényleg átvett vagyonváltás földelnek és a bérből származó jövedelmeknek kezelésére névbe intézkedik.

A rendelet szerint az állam tulajdonába jutott vagyonváltás földek a magyar állam ingatlan vagyonát képezik és mint ilyenek törzskönyvezés és leltári elszámolás tárgyai. A vagyonváltás címén az állam birtokába vett ingatlanokat azonban az állam egyéb ingatlan vagyonától elkülönítetten kell kezelni. A vagyonváltás földek addig az időpontig tulajdonai maradnak az államnak, amíg a földhöz jutottak a föld ellenértékét meg nem fizetik.

A gyógypedagógiai társaság debreceni előadásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Gyógypedagógiai Társaság 1923 októberében országos értekezletet tartott, melyen a testi, szellemi és erkölcsi fogyatékosok megelőzésének kérdését kiváló orvosok, jogászok és gyógypedagógusok világították meg értékes előadások keretében. Az értekezlet akkor elhatározta, hogy ezt a fontos kérdést a társadalom rétegeivel is megismerteti és e határozat megvalósítása érdekében a társaság az ország nagyobb városaiban tudományos és népszerű előadásokat szervez. Debrecenben október közepén tartja meg előadásait a társaság. Az előadások célja a fogyatékosokat előidéző okok szakszerű magyarázatával a fogyatékosok felállítását a lehetőség szerint megakadályozni, illetve a már mutatkozó fogyatékosokat orvosolni és ezáltal egy testben és lélekben egészségesebb,

erősebb új nemzedéket nevelni.

Az előadások három főcsoportra oszlanak és pedig a szakemberek (elkészek, jogászok, orvosok, pedagógusok, gyermekbarátok), a nagyközönség és a tanulójusság részére. Ezekon kívül a gyermekek számára igen érdekes és tanulságos mese előadást is tart a társaság.

Az előadásokra a költségek fedezésére, valamint a fogyatékoságellenes küzdelem céljaira a helyi viszonyoknak megfelelő, mérsékelt belépődíjakat szed a társaság.

Ujabb szabadonbocsátással végződött letartóztatás a hármás betörési ügyben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A legutóbbi negyvenhárom betörési ügyben a rendőrség változatlan eréllyel nyomoz. Legutóbb, pár nappal ezelőtt Budapesten az egyik debreceni detektívcsoporthoz

egy gyanús férfit fogott el

s hozott le Debrecenbe, akit szintén a debreceni betörésekkel gyanúsítottak. Ez azonban alibit igazolt s kiderült, hogy nincs része a betörés-

ben, mire szabadonbocsátották. A nyomozás tovább folyik.

A debreceni betörést megelőzőleg, illetőleg azzal egyidejűleg Győrben is vakmerő betörők dolgoztak, akik szintén

vésővel működtek

igen precizen. A jelek amellet szólnak, hogy egy nagystilű, országosan működő betörőbanda tagjai dolgoztak Debrecenben is.

Sebess Jenő lakáshivatali elnököt felmentették állásától

A népjóléti miniszter dr Szilágyi Bélát nevezte ki a lakáshivatal vezetőjévé

(A Hajdúföld tudósítójától.) A népjóléti miniszter — mint a Hajdúföld értesül — Sebess Jenőt, a debreceni lakáshivatal kiváló elnökét szolgálatának elismerése mellett október 1-től

állásától felmentette

és a népjóléti miniszteriumhoz rendelte be szolgálatátételre.

Ezzel egyidejűleg megtörtént a lakáshivatal új elnökének kinevezése

is. A népjóléti miniszter

Szilágyi Béla nyugalmazott arvaszéki elnököt nevezte ki

a lakáshivatal vezetőjévé.

Dr Szilágyi Béla kinevezését mindenütt meglepéssel fogadták, mert személyében olyan ember kerül a lakáshivatal élére, aki — remélhetőleg — mindig meg tudja majd védelmezni a közönség érdekeit.

Felépítik a magyar uszó-stadiont

Küldöttség a minisztereinkhelyettesnél

A Magyar uszó stádion érdekében József kir. herceg tudvalevően eljárt Vass József minisztereinkhelyettesnél. Ma ebben az ügyben az Országos Testnevelési Tanács és a Magyar Uszósövetség küldöttsége kereste fel Vass Józsefet. A küldöttséget Karaffiáth Jenő nemzetgyűlési képviselő vezette. A küldöttség szónoka rámutatott arra, hogy az uszó stádion a magyar nemzeti stádion integráns része és

felépítése a magyar uszósport fejlődése szempontjából

rendkívül fontos volna. Az Uszósövetség már a jövő tavasszal szeretné megnyitni a stádiont, amelynek munkálataihoz most összel hozzá kellene kezdeni.

Vass József minisztereinkhelyettes a legnagyobb jóakarattal biztosította a küldöttséget és kijelentette, hogy tisztában van az uszó-stádion felépítésének jelentőségével. A maga részéről már foglalkozott is ennek a gondolatnak megvalósításával.

A népjóléti miniszterium tulajdonában van a szentendrei strand.

Ennek megfelelő kifejlesztésére gondolt. Hangoztatta a miniszter, hogy már a munkanékiúsítás enyhítése végett is szeretné, ha minél előbb megindulna az építkezés. Kijelentette, hogy mivel sürgősnek tartja az építkezést, a jövő héten ankétet fog összehívni ebben az ügyben, amelyen személyesen fog elnökölni.

GENFI LEVELEK

A Népszövetség működése - Bocskay-szobor Genfben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A tó partjának nagy szállodái a tüzes őszi napsugárban színes zászlók hirdetik, hogy a világ legtöbb államának képviselői gyűltek össze Calvin városában. A „Hotel l'Écu”-ben van a magyar vezérkar: Bethlen, Korányi, Daruváry miniszterek, Kluen-Héderváry, a külügyminisztérium elnöki osztályának vezetője s mások. Kitűnő irodájukban Ullein követségi titkár és Baranyai Zoltán, a népszövetségi magyar titkárság vezetője intézkednek. A 45-ös szobában, ahol

az írógép is alig fér el,

fut össze minden távirat; ide jelennek a követek, mert most itt az ország idegeinek centruma, — itt a külügyminisztérium. Baranyai professzor Genfben és a népszövetségi társaságban méltán kedvelt egyéniség. A magyar ügynek nemcsak azért tesz kiváló szolgálatokat, mert kitűnően ismeri a Népszövetség bizonyult gépezetét, hanem azért is, mert a svájciak megtalálják benne a politikus mellett legfőbb ideáljukat: a tudóst, aki többek között érdekes

előadásban mutatta ki előttük, hogy Ali budai basa svájci eredetű volt.

Genfben a Nemzetek Szövetsége nagyon népszerű

Hiszen bizonyos, hogy az eszme gyönyörű és nem csodálkozunk azon, hogy az egyik genfi prédikátor előadást hirdett „Az Evangélium és a Népszövetség” címmel. Azt hiszem, sok delegátusra ráférne ez az előadás...

A Népszövetség azonban még drágábbá teszi az amagy is túrhotetlen svájci árat. Még a költők és az álmodozók sem merenghetnek a természet szépségei fölött anélkül, hogy meg ne rontaná élvezetüket az a gondolat, hogy a legolcsóbb szállodai egy 4-6 frankba kerül s hogy a napi étkezésre 5-15 frankot kell számítani. Ilyen körülmények közt csak hadimilliomosok és urugvayi delegátusok számára terem itt babár.

A város másik végén csöndben áll a hatalmas méretű, komor szépségű

Calvin-emlék.

Akarattal leegyszerűsített kompozíciójában a modern művész itt-ott

verisztikusan kifejezéstelen alakokat mintázott. Bizonyos, hogy Cromwellnek szellemesebb volt az arca és férfiasabb a megjelenése és Coligny-t is jobban szeretjük a párisi Oratóriumhoz támasztott képmásában. De örömmel állapítjuk meg, hogy

a hat mellékalak közül legkifejezőbb Bocskay

(itt így ejtik: bokska) szobra; ez az egyetlen, akiben mozdulattá válik az Eszme. A többi szobor titok; emez tett és megnyilatkozás.

Főn a városháza udvarán ágyuk állnak. Elolvasom a felirást; kiderül, hogy ezeket az ágyukat az osztrákok vették el a genfiektől, de később egy katonai bizottság Bécsbe utazott és visszakereste őket. Ez az első eset, hogy egy állam azokat az ágyukat állítsa ki, amelyeket — tőle vettek el...

Hankiss János.

Autószerencsétlenség Győrben

Győről jelentik: Csütörtökön reggel Halbrichter Vilmos földbirtokos két fia, a 23 éves Vilmos és a 19 éves Ferenc autón mentek ki birtokukra. Az egyik fiu, Ferenc arra kérte a sofőrt, hogy engedje őt oda a kormányhoz. A sofőr eleget tett a kérésnek, mire Halbrichter Ferenc 70 kilométeres sebességgel kezdte vezetni az autót az országúton. Az egyik kanyarodónál az autó nekirohant egy fának, amely derékban ketté tört s rázuhant a gépkocsira, darabokra törve azt. Az autó utasai mindhárom kezüket és lábukat törtek, azonkívül súlyos sérüléseket szenvedtek. Állapotuk életveszélyes.

ATROCITÁSOK

Vérsi Margit felfedezte Debrecenét. Wilson és Herriot után Vérsi Margit, a nemzet nagy feminista is felfedezte a magyar alföld nagy metropolisát. Az Est című felfedezési közlöny egy cikkében rámutat, hogy Debrecen a Tiszántul egyik városa, melynek van egy két-tornyú temploma is. Vérsi ónagsága ezenkívül felfedezi az egyetem is, sőt kiutózik honfibanatában a Hortobágyra, ahol következő dolgokat lát: barnás, lilábavesző föld-ócdnokot, ibolyakék tornyokat, siksemmit, fehér felhők dunnyhát, japános golyókat és hasonló termékeket. Nohát ez nagyszerű! Végre az idegenek is megismerik a mi szülőföldünk szép határát és pont Vérsi, aki ezeket szemügyre vérsi. Jó volna, ha a felfedező utazónó tapasztalataival kibővítenék az egyetemes földrajzknnyveket és megtanítanak a gyermekeknek, hogy Debrecen mindaddig vad népek lakták és csak 1924 ben fedezte fel a világnak Vérsi Margit — az Est leple alati.

Pénteken és szombaton olcsó maradékkávé - árusítás

Meinl Gyula

R.-T.

Plac-utca 59.

HIREK

1924 szeptember 26. (Péntek)
Prot.: Wilhelm, Kath.: Január.

1914 Az oroszok Uzsoknál betörtnek Magyarországra.

1815 Az orosz cár, a porosz király és osztrák császár Párisban megkötik a szent szövetséget.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az évszakhoz képest feltűnően meleg az idő. A hőmérséklet maximuma tegnap 25-30 fok C között változott. Eső nem volt sehol, de ma reggel az ég nyugaton felhős.

Időjárás: Az időjárásban némi változás várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: „Huncut a lány”.

A tisztviselői ref. egyházkerület folytatóságos közgyűlése 9 órakor a Kollegiumba.

A 39. eszoborbizottság ülése 4 órakor a városban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

— **Választmányi ülés az ÉME-ben.** Az ÉME választmánya ma, pénteken este 6 órakor az egyesületi helyiségben ülést tart. Az elnökség.

— **Kinevezések a városnál.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Veress Géza és Várady Sándor tb. városi aljegyzőket tb. árvaszéki ülnökké nevezte ki, ugyasint dr. Csorba Antal közigazgatási gyakornokot tb. aljegyzővé.

— **Debrecen város gazdasági bizottságának ülése.** Debrecen város gazdasági bizottsága szombaton, szeptember 27-én délelőtt 11 órakor ülést fog tartani. Az ülés tárgysorozatában a fontosabb ügyek, a hasznosabb leszállítási kérelmek, a hortobágyi törzshúszatnak 60 hold föld bérbeadása, a Lovaregyet szerződésének meghosszabbítása iránti kérelme lesznek.

— **Főispáni elismerés a vármegyei tisztviselőknél.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsági őszi közgyűlése szeptember 29-én, hétfőn lesz. Ezt megelőzőleg serényen folynak az előkészítő munkálatok. — Szeptember 25-én, csütörtökön volt a számonkérőszék ülése is, hol a főispán a tisztviselő munkája felett a legnagyobb elismerését fejezte ki.

— **A református tanítóképzőintézetrel kapcsolatos gazdasági ismétlő iskolában** a rendes tanítások október 3-án délután 3 órakor kezdődnek. A még be nem iratkozott ismétlőiskola kötelesek legkésőbb október 5-ig iratkozniuk be.

— **Rimanóczy Béla gyászja.** A világitási vállalat igazgatóját és családját súlyos csapás érte. Sógornője Horváth Margit 32 éves korában hosszas és súlyos szenvedés után szerdán este elhunyt. A megboldogult hült tetemét szeptember 26-án, pénteken délután 4 órakor helyezik örök nyugalomra a római katolikus temető kapujából. Elhunyt a szülői és mály részvételt kelt mindazok körében, akik a fiatal, szép és nemeslelkű asszonyt ösmerték.

— **Közszemlén a virillisek névjegyzéke.** Debrecen város 1925. évi legtöbb adófizetőinek névjegyzékét szeptember 26-tól október 12-ig közszemlére tették ki a polgármesteri hivatalban. Ez idő alatt a jegyzéket bárki megtekintheti és az esetleges felelőtlenségeket ugyanott benyújthatja.

— **Meghalt Burián Károly.** Lapzártakor jelentik Prágából: Burián Károly a világhírű énekes meghalt.

— **Október 19-én lesz a Birói és Ügyészi Egyesület közgyűlése Debrecenben.** Budapestről jelentik: Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület 1924. évi rendes közgyűlését Debrecenben a Kuria és ítélőtábla október 15-ik napjára kitűzött jubiláris ünnepsége miatt nem október 12-én, hanem október 19-ik napján tartja meg. A közgyűlés napirendjének egyik pontja Olchváry Zoltán debreceni kir. ítélőtábla elnökének a jogszolgáltatásról szóló előadása.

— **Földrengés volt Nagytétényben.** Budapestről jelentik: A földrengési obszervatórium közlése szerint Nagytétényben tegnap, 24-én reggel 4 óra 25 perckor földrengést észleltek, melyet erősebb moraj kísért. Kárról eddig nem érkezett be jelentés. Az sem ismeretes, hogy mekkora területen érezték a földrengést.

— **Csodálatos gyógyulás Lourdesban.** Párisból jelentik: A Lourdesban működő orvosi iroda csodálatos esetről ad hírt. Már hosszabb idő óta nem történt Lourdesban ilyen érdekes gyógyulási eset és nagy feltűnést keltett egész Franciaországban. Egy Szent Ferenc-rendi apácanővér, a garonnei kórház főnőnöke már hosszú évek óta szenvedett tüdő- és hátgerincorvadásban és az orvosok is teljesen lemondtak róla. Egyedül zarándokolt Lourdesba és amikor a híres gyógyító forrás vize először érintette, azonnal meggyógyult és a következő nap már teljesen egészségesen indult hazafelé.

— **Felzabadtolták a hagymabehozatalát.** Budapestről jelentik: A kormány a hagyma és fokhagyma behozatalát szabaddá tette és vám-tételét métermázsánként 6 aranykoronában állapította meg.

— **Jogtalan árverések Debrecenben.** Az utóbbi időben kétszer egymásután folyt le Debrecenben olyan árverés, amely az ipartörvény rendelkezései szerint tulajdonképpen iparhatósági engedélyhez van kötve, azonban az árverelők az árverést az önkéntes árverés köpenyébe igyekeztek bujtatni. A kereskedelmi és iparkamara a két legutolsó árverés miatt az iparhatósághoz feljelentést tesz, mert ezek az engedély nélküli árverések a debreceni kereskedőknek igen nagy kárt okoznak.

— **Elitelt tolvajok.** A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa tegnap ítélkezett Bogndr János, Tóth Ferenc és Bagi Károly fegyveres lakosok felett, akik a közelmúltban Püspökladány, Báránd határában több betörést, lopást követtek el; buzát szalonnát, csizmát, ruhát loptak. A vádlottak részben beismerő vallomást tettek. A lopott holmit a debreceni zsibvásárrban értékesítették. A bíróság Bogndr, Tóth Ferencet 6-6 hónapi, Bagi 2 hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **A vonat kerekelt került.** Szabó László Késes-utca 44. szám alatt lakó 15 éves váltokezelő a mult nap leugrott a gőzvasut mozdonyáról s oly szerencsétlenül, hogy a kerek alá került. A ballában szenvedett súlyosabb sérüléseket. A mentők részben első segélyben. A szerencsétlenséget saját vigyázatlansága okozta.

— **A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő- és Értékesítő Szövetkezet közleménye.** A „B” mintájú, ugynevezett altszti szövetek kiosztását f. hó 27-én, szombaton, — az „A” jelzésű tisztviselői szövetek kiosztását október hó 24-én, csütörtökön megkezdjük.

Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

— **Lopás a temetés alatt.** Az utóbbi időben több betörés történt Debrecenben, amelyeket temetés alatt követtek el. A betörők a temetési szertartás alatt a gyászháznál helyszíni szemlét tartanak, s míg a temetési menet, a gyászoló házbellek a temetőbe kísérik a halottat, az alatt követik el a lopást s minden gyorsan összeszedhető elemelnek. Legutóbb Dedk Mihály Kazinczy-utcai lakos tett jelentést a rendőrségen, hogy míg a halottjukat a temetőbe kísérték, ismeretlen tettes lakásából több értékes holmit elemelt. A rendőrség megindította a nyomozást.

TESTEDZÉS

A Kisujszállási TE részt akar venni a II. osztályu bajnokságban, nincs kizárva, hogy a Hajdúszoboszlói SE helyett, amely visszalépett a bajnokságtól, a kerület a Kisujszállási TE osztja be.

A fegyelmi bizottság csütörtöki ülésén Krizsán Mihály KIKSE játékost hat hétre, Klein Miklós KIKSE játékost két hétre, Mender Török-szentmiklósi TE két hétre, Fodor BUSE játékost két hétre tiltották el a nyilvános szerepléstől, míg Borbély TTE játékost megdorgálták.

A felebbezési tanács ma, pénteken este 6 órakor ülést tart.

A DMTK-Postás Sport Egylet ma, pénteken délután fél 4 órai kezdettel tréningmérkőzést tart. Utána a megszokott helyen a Postások szakosztályi ülést tartanak.

MENADO

(Arany Jáva) a kávék királya

Kapható

Kontsek Géza

K. Rt. Debrecen.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken: Huncut a lány. Bemutató. Operette. Bérletszűnet.

Szombaton: Huncut a lány. Operette. D) bérlet.

Vasárnap délután: Árvácska. Operette. Vasárnap este: Huncut a lány. Operette. Bérletszűnet.

— Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház

Az utóbbi évek legnagyobb operettsikerere nemcsak Budapesten, hanem Wien, Berlin és Amerikában is „Huncut a lány” a színház mai premierje volt. Az igazgatóság óriási anyagi áldozatok árán pazar bőkezűséggel állította ki a darabot, a szereplők pedig felvillanyozva a nagyszerű darab és zenétől, egymást mulják felül.

Ma van „Huncut a lány” sláger operette bemutatója a színházban.

Siessen jegyet váltani és a „Huncut a lány” megnézni ma este a színházban.

Uránia-mozgó

Zoro és Huru álcempészek kalandjai, nevetés 2 órán keresztül.

Jön: Jaccouse. Severin Mars és Emmy Lynnel.

Vigszínház-mozgó

Rex Ingrám remekműve a Zendai fogoly királydráma, Alice Terry főszereplésével. Orion ezidei világitrakciója.

Jön: Notredamei toronyőr.

A TŐZSDE

Ingadozó irányzat a tőzsdén

(A Hajdúföld tudóstól.) Az irányzat nyitáskor gyengén tartott volt és a hangulat tartózkodó. Az üzlettelenség hatása alatt az árnívót csak részben tudták megtartani az értékek. Később megjavult a hangulat és véleményes vásárlások kezdődtek, úgy hogy a tőzsdei vége felé nemcsak az árvesztőség térült meg, hanem

az árnívó mintegy 1-2 százalékkal a tegnapi tőzsdezárlati kurzusok felé emelkedett.

A közlekedési piacon továbbra is élénk volt a forgalom. A Szalámi részvényekben ma nem fordult elő kötés. Zárlatkor csendes forgalom mellett az irányzat rátartó.

Magyar korona 0.0069 1/2.

Zürichi zárlat

Newyork 526, London 2352, Milánó 2307, Páris 2775, Brüsszel 2515, Prága 1580, Budapest 0.0069 1/2, Belgrad 740, Bukarest 265, Hollandia 203, Varsó 102, Berlin 125. Bécs 74, Szófia 383.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizazárlatokról

Dollár 76680-77240, angol font 34200-346000, hollandi forint 29560-29815, francia frank 4070-4100, svájci frank 14675-14750, cseh korona 2288-2307, lei 396-400, líra 3365-3400, dinár 1058-1085, osztrák korona 109.15-109.75 fillér, Napoleon arany - pénz.

Terménytőzsde zárlat

Az irányzat kenyérmagvakban ma kissé gyengébb volt. Buza 2500 koronával olcsóbbodott, a rozs változatlan maradt. A többi cikkeket zabbal, tengeriben és repcében a hangulat kissé barátságosnak mutatkozott. Egyebek változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4200-4250, egyéb 4175-4225, 78 kilós tiszavidéki buza 4300-4325, egyéb 4300-4326, rozs 3875-3900, tak, árpa 3800-4000, sörárpa 4200-700, köles 2800-3000, zab 3300-500, tengeri 3800-850, repce 6400-600, korpa 2250-300.

Ferencvárosi sertiósvásár

Felhajtás 1100. Árak: könnyű 25-26, közép 26-28, nehéz 26-28 ezer. A vásár élénk volt.

Friss

Dupuy-féle magcsáva

kap ható

Telefon 70. Csanak József K. Rt.

Eladó családi ház

TÓCÓSKERT, MÉHESES-UTCA 17 SZ. ház 300 négyszögöl telekkel, szép termő nemcs gyümölcsfákkal közbejött családi okok miatt **jutányos áron eladó.** Van rajta 2 szoba két konyhából álló cserepes épület. **értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.**

Nehéz az élet!

Jó ruhába járt gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

Értéktözsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 55	Gép és vasut 35	Győri bőr 80	Polg. Sör —
Magyar 41	Bányák és téglagy 19.5	Magyar acél 18	Hangyaipar 18	Krausz 50
Atlantice 19.5	Bauxittröszt —	Belga fém 120	Kábel —	Pannonia s. 18
Bosny. agrár 49	Mérleg 15	Motorgyár 28	Királyautó 2.5	Temesi sz. 190
Földhitel 228	Olom 19.	Chandvir 125	Óstarmelő 188	Szálloda, gy. fürdő —
Háza 115	Vegyipar 24	Vasut forg. 145	Gummi 265	Hungária —
Hermes 35	Csempégyárt. —	Interrexim 16	Német m. —	Royal 115
Hungária —	Cement 50	Star 40	Vasut forg. 145	Egisz 22
Agrár 49	Szászvári 280	Turul Tem. —	Telefon 108	Ligetszanat 23
HSzlavon. 58.	Kohó 310	Réma 133	Turul cipő —	Schwartz 140
Lloyd Bank 4	István —	Roesseman 59	Szolnoki 4	Lukács —
Magyarhitel 456	Drascho 155	Schlich 46	Zagyvapálfal 13	Faipar:
Ingatlan 200	Magnesit 1415	Schuller 38	Turul Tem. —	Mercuria 1.9
Cseh 22	M. aszfalt —	Lendlof 55	Cukorgyárak	Cserző 2000
Forgalmi 33	A. Kősz. 2500	Vulkán 60	Dé. cukor 415	Dharaszt 23.10
Jelz. 99	Kerámiai —	Wörner —	Horvát 9.30	Egy. fa —
Ker. hitel 20	Móri szék 43	Textilipar	Cukoripar 1980	Futnagya 16
Lezártított 6.0	Nagybát. 105	Textil 7.	Mezőgazd. 314	Guttman 875
Amerikai b. —	Salgó 460	Gyapjamosó 40	Mezőhegy. 148	Hazai 101
Német 23	Sajókondói 5.	Szövőköntő 18	Stummer 2000	Honfia 10
Olasz 20	Ujlaki —	Goldberger 120	Élelmiszer	Körösb 31
Közp. Jelz. 20	Urikányi 670	Győri textil 25	Cinner —	Kronberger 15
Városi 7.	Nyomdák	Juta —	Fiumei 5500	Lignum T. 45
Merkur 10	Athenaeum 107	Karton 94	Fruktus —	Hitelfa 17.
Nemz. bank 28	Fővárosi 8.	Kender 45	Malonsok 7.5	Magy.-Am. 8
Ujztr. Hitel 1.5	Franklin 70	Pamut 188	Nemzeti 365	Érdő 8
Keresk. 10.90	Globus 28	Szegedi 360	Lichtig 36.30	M. Loyd 35
Wiener B 115	Kunosi 7.	Unio textil 8.	Ofa uj 505	Malonsok 7.5
Takarékpénztárak	Pallasz 148	Vegyipar	Rézbanjai 82	Nemzeti 365
Belvárosi 26.	Révai —	Chinoi 8.	Szlavonia 77	Lichtig 36.30
Lipótvárosi —	Rigler 60	Danica 80	Thék 50	Ofa uj 505
Egyes.fővár. 97	Stefaneum 4	Diana 7.	Nasici 1960	Rézbanjai 82
Magy. Ált. 100	Ujságüzem —	Spodium 117	Viktoria 4000	Szlavonia 77
Moktár 165	Vas és gépgyára	Flóra 70	Zabolai —	Thék 50
Pesti hazai 3150	Bródi vagon 100	Izzó 95	Zentai —	Nasici 1960
Kőbányai 125	Koburg —	Just izzó 4000	Érdőbirt. 33	Viktoria 4000
Biztosítók	Corvin gép 5	Keleti 24	Közlekedési vált	Zabolai —
L. Magy. 6700	Csáky 12	Klein és Fia 6.	Adria 1000	Zentai —
Fonciára 142	Gépgyár 130	Klotild 47	Atlantica 22	Érdőbirt. 33
M-francia 400	Fábián 6	Szika 32	Közuti 63	Közlekedési vált
Jég —	Fegyver 970	Pörök 27	Városi 85	Adria 1000
Pannonia 1900	Fémkeresk. 24	Wander 5	Bur 270	Atlantica 22
Pátia 70	Flankl 100	Szénkéreg —	Déli vasut 52	Közuti 63
Malmok	Ganz-D. 2100	Labor —	Mefer 202	Városi 85
Back 47	Ganz vill. 1150	Különfélék	Levante 110	Bur 270
B.-miskolci 125	Kistarcvai 35	Bárdi 13	Miskolci 118	Déli vasut 52
Concordia 37	Györffy 60	Boni 51	Nova 130	Mefer 202
Békéscsabai 67	Hoffner 106	Brassó 305	Altamvasut 390	Levante 110
Első Bpest 70	Kaszab 45	Corvin film 7	Tröst 199	Miskolci 118
Törökszentm 28	Kissling 8.	Dorogi 15.		Nova 130
Gizella 65	Kühne 34	Dunantuli 38		Altamvasut 390
Hungária 89	Láng 81	Papiripar 28		Tröst 199
Királymalom 29	Lipták 10	Felten 700		
Viktória 201				

ŐSZI VÁSÁR!

FRANK REZSŐ

Debrecen legrégebb és legmegbízhatóbb
::: férfi, fiu és gyermekruhaáruhaza :::

Piac-utca 9. szám

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy minden évben szokásos ŐSZI VÁSÁR üzletében megkezdődött, amikor is a legújabb divatu és legjobb minőségű férfi és fiuöltönyök, double felöltők, rövid és hosszú téli kabátok, szőrmés és dánbörkabátok, szőrmebundák, jaquette és csizmanadrágok, esőköpenyek a legelőnyösebb, leszállított árban bocsátanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Iskolaruhák és gyermek télikabátok óriási választékban, olcsó árban! Bel- és külföldi szöveteimből elsőrendű mérték utáni uri szabóság! Tisztviselők és munkások á renged ményt élveznek

|| Kérem kirakataimat megtekinteni ||

ŐSZI VÁSÁR!

M E G N Y I L T

Török és Guttmann
szőrmé és textiláruhaza

P I A C - U T C A 4 6

Prémbőrök és szőrméáruk nagy választékban legolcsóbb árakon

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen“, „Debreceni Független Ujság“, „Egyetértés“, „Hajdúföld“ vagy a Tiszántuli Hirlap“ kiadóhivatalában 5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

Uri leány szeretne megismerkedni Amerikába készülő intelligens leánnyal, aszszonnyal, esetleg családdal. Választ „Komoly“ jelgére a Független Ujsághoz. 4919
Felsőbbrendű gondolkozással bíró férfinak először levélbeni ismeretségét keresem. „Szlinksz“ jelgére Független Ujsághoz. 4911

Lakás

Butorozott szoba esetleg teljes ellátással azonnal kiadó. Hunyady-utca 17. 4935

Különbejárati butorozott szobát keres egy ur. Cim a Hajdúföldnél. 2809

Egy szoba, konyha, kamrából álló lakásomat elcserélném ráfizetéssel kétszobás lakásért. Erzsébet u 83. Kovács, 2802

Butorozott szoba, konyha féregmentes, gyermektelen házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban. 2811

Háromszobás kényelmes szoboszlói uti 9.00 koronás lakásomat elcserélném belvárosi sival esetleg ráfizetéssel. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2804

2 szobás, konyhás lakás butorral elutazás miatt olcsón eladó. Ugyanott ebédő, háló eladó és többféle butorok. Cim a Függetlennél. 4556

Vizvezeték,

fürdőbe-rendezést jóállás mellett vállalak, javításokat szakszereuen és pontosan készítek: Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

Modern KÉPKERETLÉC ÉS OVAL KERETEIM

megérkezett. Ablaküvegezést jutányosan vállalak. építtetéssel és képkerekeséssel vál. Hampel Jenő Debrecen, Rákóczi-u. 8. Kész ablakokban nagy raktár.

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN felismert, elsőrendű, megbízható és szolid

HANGYA

Főüzlet: Rózsa-utca
Fiók-üzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

Tűzhelyek Kályhák Tűzcsövek

olcsón kaphatók
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth-szobor mellett. ::: Piac-utca 7.

Iskolás leányok, szülők

figyelmébe ajánljuk óriási választékú kézimunka anyagraktárunkat. Frissen érkezett külföldi kézimunka minták!!! Gépjour, plissé, gombbehuzás, ruhamímzés jutányosan!!! Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Széchenyi-u. 1

Butorozott szoba, szép, nagy, féregmentes, konyhával kiadó (parkirozott udvarban). Szappanos-u. 16. 4839

Különbejárattal butorozott szobát keresek, lehetőleg Piac- vagy Miklós-utcában. Fizetek egy millióig havonta. Telefon 683. szám. 4853

Egy szoba, konyha, speizből álló lakásom elcserezném. Értekezni Széchenyi-utca 18. 4914

Átadó egy szoba konyha, mellékhelyiségekkel. 4932

Egyetemista október 1-re külön bejárattal butorozott szobát keres reggeli, ebéddel, központ közelében. Cim az Egyetem-útiébe. 4924

Utcai butorozott szoba kiadó, Simonffy-u. 1, második emelet. Értekezni ott. 4912

Két butorozott szoba kiadó. Piac utca 77. szám. 4908

Ajánlat

Szedetlen tej, I. tehénturó, tejfel, vaj mindennap friss minőségben kapható. Borbély fűszerüzletében. Vigkedvi Mihály-utca 25. Telefon 10 96. 2788

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Einyö-tüzem, Sas-u. 3. 2738

Zongoratanárnő tanítványokat vállal. Zenében vizsgálat — Tisztviselőknek nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2595

Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, püspökványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169

Diákcsapák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943

Tűzfűtőberendezés kapható Erdélyi Tűzfűtőberendezésnél Fűrdő utca 2. 4369

Bérgarnitúrák szalonok, komók, vitrin nagy választékban (Színház átjáró) butorraktárban kaphatók. 4555

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/c. 1737

Egészséges, jótékony, idősebb bácsi elmenne apróbb munkára, esetleg nappalra, vagy falura serény fizetésért. Gazdálkodásban jártas. „Jártas” jellegre kiadható. 2786

Kristály fehér petróleum literje 44.00 kor. Lindenfeldnél, Dégenfeldtér 7. 4490

Pagymentes sárkövekkel nagyraktár a Deb eceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4368

Márványozatok és cementlapok, betonárak, kutyárukat legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4370

Portlandcement, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4371

Szegedi paprika különlegességek állandó raktára Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. 4489

Hölgyek figyelmébe! Legújabb divatu angol, francia kosztümöket, kabátokat, ruhákat izléseesen készít: Schwartz női divatterme. Vörösmarthy u. 2. Tisztviselőknek árengedmény. 4543

Börkénytűk: Glace, szarvas, antilop, kutyabőrök, szörme, báránv. trikó, selyembélés és belés nélkül legnagyobb választékban Vitáriusnál, Piac-utca 16. Alföldi palota, Telefon 1014. 4542

Keményfa butorok, hencserek, madracok ju anyos árban kaphatók. Színház átjáróban. 4541

Tégla legjobb minőségben, legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható Szent Anna 11. 4688

Legjobb, legolcsóbb, legdivatosabb cipők állandóan kaphatók Almássy-nál Kos-suth-utca 13. 4713

Tégla és cserép kifüggesztés minőségben Tóth Sebestyén téglagyárban kapható. Megbízott Bétyus József Zöldfa-utca 8. 4006

Fertisabóknak meglepő olcsó árak mellett, fest, tisztít, konzerv, kelmefestőgyára Péterfia 30, Arany János 10. 2776

Győződjön meg, hogy mindenféle butorokat legolcsóbb árban vásárolhat Fenyvesi butoráruházában, a Kis erdőmónál 4890

Ismenettel fűszerüzlet forgalmas helyen más vállalat miatt átadó. Értekezhetni Dobó utca 1. 4891

Kápolnás-utcai templomban két női és hat férfi ütés bérbeadó. Értekezni Takács-nál Hatvan-utca 59. 4902

Nagy József fodrász és manicur terme Sas utca 4. Manikur hölgyek részére is. 4906

Részletfizetésre készít fazonmunkát olesón és elsőrendűen Parti uri divatszabó. Hazai és külföldi divatszövetek raktára. Kálvin-tér 3. (Egyház tér 3) 4937

Tűzhelyek, edények, vaságysak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 2812

Nagy üzlethelyiség kisebb mellékhelyiséggel, üzletberendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 4920

Ákác tűzfára, míg a készlet tart rendelkezéseket felvesz a Huszár fakitermelő Csapó-u. 8. 4930

Nagy helyiségből álló hölgyfodrászat, mely lakható is, iroda céljára is átadó berendezéssel. Cim a Független Ujság kiadóiban. 4909

Önálló lakatos, családossal udvarral ajánlatok. Rózsa utca 2. szám. Kefes ártor. 4913

Középkorú leányt vagy fiút uri család teljes ellátására elfogad. Zongora használat. Kossuth-u. 42. 8923

Kules elveszett Csokonai-színház, Vár-utca, Péterfia-utca Jutulom ellenében leadandó Péterfia-u. 48, I. emelet. 4917

Óvadtékopos fűszerszakmabeli fiatal kereskedősegéd alkalmazást keres. Honvédtemető-u. 27. Ugyanott 30 mázsa paradicsom potomárban eladó. 4918

Mérlegek, edények, üstök, káposztagyáluk Bészler és David vaskereskedésében kaphatók. Piac-utca 7. 2407

Óros ládák kaphatók Bészler és David vaskereskedésében. Piac 7. 2407

Kereslet

Olmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Manikűrös kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie lions, Szent Anna-utca 1. 853

Műlakatos tanuló felvesz Lakódy lakatos műhely Darabos-utca 27. 1897

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.

Géplakatossegéd és tanuló felvétetnek Arany János u. 37, Ehrenreichnél. 454

Elveszett a kórháztól Apaffy-utcan két oldal ágyszék. Becsületes megtaláló Maróti utca 36, szám alatt jutalmat kap. ha bejelenti. 4907

Eladás

Sparherdt, sezlon, ebédberendezés, konyha-aztal eladó Varga u 26. 2803

Eladó kerti föld 1223 négyszögöl, gyümölcsös, veteményes. — Eprekert utca 11. 2808

Hajduböszörményben 2 db Schunda-féle cimbalom eladó vagy bérbeadó. Értekezni lehet a hajduböszörményi rendőrkapitányságon 16. sz. szobában. 2807

Eladó Faragó-utca 7. sz. ház háromszobás beköltözhető lakással. 2791

Egy kastély-óra, otárfestmények, kis üveg-szekrény, asztali tükör és egyebek eladók. Arany János-u. 57. Keresztépület. 4895

Egy kifüggesztés hosszú berryvel bélelt bőr kabát, autó rslán, három millió hat-százézer koronáért eladó. Megtekinthető László házmeztérnél Péterfia 34. 4905

Kamarn esendő zubbony és hosszú kard eladó. Csapó-utca 85. 4888

Egy vasló betéttel, egy kétszárnyú üveg-sztó és 18) drb prima tölgyfa doonga és 2 méteres új dupla ablak olesón eladó. Hajdudház. Fő-u. 12. 4889

Az István-ut 26 és 28. szám alatti 840) négyszögöl gyümölcsös kert részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdudföld kiadó-hivatala. 262

Ház — vagyongosztság miatt — eladó. Darabos-utca 16. Értekezhetni Zeligernél. 4502

Egy teljesen használatlan állapotban lévő, új 43-as barna francia félcipő olesón eladó. Cim a kiadóban. 2698

Eladó ház. Két szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségekkel. Vilsny [mindenütt. 604 régzszögöl földdel, Azonnal beköltözhető. Diófa-utca 24. 4928

Fekete zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4918

Erzsébet-utca 21. számú ház eladó. Ugyanott egy 160 kg disznó eladó. 4925

Eladó 23 holdas tanyás föld a Fáy-dűlőben. 4620

Cseplőgarnitúra 6-os, komplett, használatos állapotban eladó. Cim az Egyetem-tésnél. 4926

Gólya-utca 7. számú ház, beköltözhető háromszobás lakással eladó. Értekezni Csapó-utca 22. szám alatt. — Hegetsűzlet. 4921

Frakk smoking átmeneti kabát, ruha és cipő közép nagyságban, keveset használt eladó. Piac utca 26/A. III. emelet 15. 4932

Automobil, négyszemélyes, modern, csomag-sériával, kitiűő turakocs, eladó. Értekezni Henrik kocsiyár, Hatvan-u. 58. 4936

Örök értékű barokk ebédlő eladó. Bethlen-utca 34. 4927

Vegyés

Postai fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Jeggyűjtő, fülbevaló, órák, ékszer legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht ékszeresnél. Simonffy-u. 1. 2600

Bőröndök, relikvillók, finom bőrúrok csakia Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44. szám. 4104

Gazdálkodók! Legjobb és legolcsóbb eszámát csak Horoghánál kaphatnak, Vár-u. 2 szám 4497

Lekvárfőzéshez üstölt adok kölcsön — Batthyány-utca 1. Házmeztér. 4940

Kéves pénzért jó ruhát venni, Véghes kell menni. Vár-u. 2. 4498

Tűzfűtő pontosan hához szállít Winkler fakeskedő. Margit-fördővel szemben. Telefon 2—80. 4731

Prima kivitelű, modern, füstölt, tölgy íróasztal, világos és fekete színben két millió korona árban kapható. Kovács butorgyár, Darabos-utca 17. 4875

Fancsovits Nővérek tánciskolájában baba és gyermek kolonok kezdőknek. Kérjük a szíves érdeklődőket, hogy Batthyány-u. 10. szám alatt e hó 30-ig beiratkozzanak szíveskednek. 4840

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetemi klinikák gazdasági hivatala a Belső és Nagyterdei klinikai telepen összegyűjtömet moslékra 1924 október hó 1-től leendő elszállításra nyilvános pályázatot hirdet. A nyilvános pályázat megtartása 1924 szeptember hó 28-án 17 órakor fog megtartatni a Belső klinikai telep gondnoki hivatalában 2796

Főiskolai haligatók kosztért, lakásért tanítványokat vállal. Megkereséseket Hajdudföld „Sürgős” jellegre 2798

Kettő millió koronát kiadnék heti koszt-kamatra, biztos fedezet mellett. Cim a kiadóban. 4874

Átadó 76 holdas, hosszú lejárattal városi bérlet azonnal. Cim az Egyetem-tés kiadóban. 4838

Itt az ősi szezon, siessen Sélvei József uri szabóhoz, ki olesón elegáns ruhát készít. Alapított 1898. Péterfia utca 42. 4951

Fővárosi lapokra előfizetéseket, hirdetésekkel felvesz Kovács Hirlapíróda Piac 42. az udvarban 2798

Elvállalom tanyán is polgárista, gimnázista magántanulók előkészítését. Tanárjelölt Nádédvar 2794

Jómunkás magyar szabó jó fizetéssel felvétetik Juhász férfiszabó Kaba 2799

Gobelinépek készítenek szőnyeget anyaggal és anyag nélkül. Gólya-utca 1. 2608

Női kalapok formálása, festése olesón két szűnek Kohn Helénnél. Piac 79. 2733

COSTUMOK / SELYEMRUHÁK / NŐI TÉLI KABÁTOK

FÉRFI ÖLTÖNYÖK / TÉLI KABÁTOK / ZSAKETT / VAGY SMOKING heti 100 ezer VAGY HAVI 400

ezzer kor. részletfizetés mellett is készítenek Női ruhafogon elkészítése 100 ezer korona.

TEGDES, PÉTERFIA-UTCA 42. SZ. ALATT

Buzakölesönt keres ügyfelei részére dr Balázs bank, Piac utca 89. Telefon 143. 4675

Asztalostanuló fizetéssel felvétetik Szabó János műbutoraszatolnál, Szentanna u. 25. 4873

Ügyes fiúk állandóan felvétetnek. Sipkovits tükörgyártás, Sziv-u. 15. 2815

Jegyszedőnek meglepő kora férfiak, esetleg nők felvétetnek. Vizsinház mozgó. 2810

Keresek egy jó munkás borbélysegédet azonnali belépésre. Nyirbátor, Fehér Gyula. 4872

Tanuló fizetéssel jó családból felvétetik Berger porcellánkereskedésében. Piac-utca 68. 4852

Kereskedeiml gyakorlatlalt, jóirással rendelkező, számbázó tisztviselőt keresünk azonnali belépésre. Fűszerkereskedelmi részvényiársaság. 4900

Raktárhelyiséget, lehetőleg földszintest keresünk melletti átutalra. — Ullmann Salamon Keresk. R. T. Ferenc József ut 69. 4901

Horgoló és filéző hölgyeket keresek, mintákat kérek. Erdős, Simonffy 32. 4898

Helyi ügynökök felvétetnek Erdélyi tűzfűtőberendezésnél Fűrdő-u. 2. Telefon 1093. 4894

Tanulók, kovács, kerégyártó, fényező fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsiyárban. Erzsébet u. 28. szám. 4892

Faestergályos segéd felvétetik Neuländer kocsiyárban. Erzsébet-u. 28. 4893

Kifutó fiút felvesz azonnali belépésre Holländer iroda, Arany János-u. 14. 4938

Fiatall asszonyt vagy leányt bejárás takarítónőnek a reggeli órákra felveszek. Csapó-utca 71, második lakás. Jelentkezni csak délután 4—5 óra között lehet. 4936

Cipészsegéd felvétetik Miklós-u. 38. 4916

Cipészsegéd és tanuló felvétetik. Sárközi, Széchenyi-u. 18. 4918

Lakatos munkát, javításokat legjutányosabban készít Ehrenreich. Arany János-utca 37. 4911

Keresek forgalmas helyen egy hentesüzletnek való helyiséget. Orosz, Kálvin-tér 14. 4934

Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 külföldi gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös. Konyhai veteményessel és virágos kertet. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

Magánjáró cseplőgarnitúra sürgősen eladó, Arany János-utca 27, Ehrenreich. 4828

Eladó Vigkedvi Mihály-utca 41. számú ház, 2 szoba, mellékhelyiségei beköltözhető. 2751

Eladó Honvéd-utca 9/j. és Viola-u. 1. sarokház 2. Szoba, konyha, istálló, sertésöl, jóvízi kut. Belső ninos Vétel esetén azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 4871

Ó-szemes tengeri, 15 mázsa eladó, Bethlen-utca 19. 4899

Két és fél hold kitiűő fajú szőlő, Apaffya alatt, hadházi unal eladó. Értekezni Kegyes sarkraktárban, Piac-utca 58. szám. 2704

Eladó szőlő sürgősen az Ungvári telepen. Értekezni Csapó utca 37. szám. Fodrásznál. 4933

Egyrendbéli kovácsszerszám és két matt siffon, éjjeli szekrény eladó. Kut utca 46. 4931

Pormentes beköltözhető, nagy jövedelmű biztosító házas telkemet negyforgalmu üzletes családi házzal elcserezném. Esetleg eladom. Honvédtemető-utca 27. 4915

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

Kiadja a Hajdudföld lapvállalat

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok !!!

Szabó és Zengevald

rőtős és rövidáru üzletébe Szentanna 3

Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő